
Proskovice, Ostrava
Část obce: Ostrava Kraj: Moravskoslezský

Okres: Ostrava-město Správní obvod: Ostrava

GPS souřadnice: 49.752706N, 18.198984E První pís. zmínka: 1394 (630 let) Počet obyvatel: 1 248

PSČ: 724 00 Adresa URL: www.proskovice.ostrava.cz

Historie obce Proskovice
První písemná zpráva o Proskovicích pochází z roku 1394. Ve svém příspěvku "Středověké
osídlení levobřežního Ostravska", který vyšel ve sborníku Ostrava 14, dokazuje historik Jaroslav Bakala,
proč se tato první písemná zmínka datuje rokem 1394 a nikoliv 1389, jak se často uvádí ve starší
literatuře.
Se jménem vesnice PROSKOVICE se poprvé setkáváme v druhém nejstarším seznamu statků a lén
biskupství olomouckého, zahrnujícím léta 1389-1396. Mezi záznamy z let 1394-1395 se objevuje latinská
věta, že Pert Meisner, rytíř, drží vesnici Velký Petřvald, Malý Petřvald a Proskovice (Proskowicz).
Název Obce Proskovice pochází od osobního jména Prosek a existuje domněnka, že se jednalo o lokátora (tj.
zakladatele vsi), který byl českého původu.
O názvu a založení Proskovic existuje také pověst, která tvrdí toto (uvedeno v místním nářečí):Na
kopcu, tam, kaj něska vedě cesta z Proskovic do Krmelina, byval ovčak Matěj. Měl skromnu dřevjanu chalupu,
stado ovci a 9 synu. Synci už dorastali a bylo třeba se o ně postarať. Tuž nězbylo Matějovi nic ineho než
zajsť do Stare Vsi na zamek poprosiť pana, aby jim dovolil prosekať kus lesa a synkum tam postaviť chalupy,
založiť vlastni hospo dařstvi. Staroveský pán Matějovi povolil. Temu, že Matěj prosil a ze synkami
prosekavali les, pomenovali tu malu osadu Prosekovice.
V pozdější době se -e- z názvu vytratilo a zůstali Proskovice.
Proskovice byly malá zemědělská obec (cca 10 lánů orné půdy). Industrializace v okolí neovlivnila území
obce jako takové, neboť zde nedošlo k těžbě uhlí či výstavbě průmyslových podniků. Přesto
většina obyvatel přešla z práce v zemědělství do průmyslové výroby. Ačkoliv se Proskovice staly
příměstskou obcí, na populaci se to příliš neprojevilo, především kvůli větší vzdálenosti od centra
Ostravy.
Škola byla založena roku 1869 - předtím chodily děti do starobělské školy. Do roku 1630 byly Proskovice
přifařeny do Staré Vsi nad Ondřejnicí, poté ke Staré Bělé.
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